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Leia o texto com atenglio ¢ responda as questdes que se seguem.

1. | Uma empresa de trans 1 ——n e ————

; porte precisa efectuar a entrega de uma encoménda o majg 5 : : 3
lra;ccu? desde a empresa até o local da entrega. Elavcgriﬁca e o trajecto ﬂDrcscLl::(:)r-cw possivel, Para tanto, a equipe de logisuca analisa 0
permitidas diferentes. No primeiro trecho, a velocidade mixima permitida ¢ de 80 kms L GRS Vel A

trecho, cuio » g : s | m/h ¢ a distncia a ser pcrcomda ¢ de 80 km. No scgUﬂdO
ue . iJ B0 e ot b St gaio A pcrmltldﬂ 20 kmh, Supondo que as condigdes de {rAnsito sejam favordveis para
2mr:g;; culo da empresa ande continuamente na velocidade maxima permitida, qual seré o tempo necessério, em horas, para a realizagdo da
A. 03 B. 1.4 CHISoES ==~~~ B 20 E.3,0
2. | O movimento dc'um corpo ¢ descrito pela funglio hordria 5= = 10 +.4-t onde a posigo estd medida em quilémetros e o tempo em horas.
Neste caso, a posigio inicial ¢ o instante em que 0 COTpo Passa pela origem, séo:
A.-10e4 B.10e4 C.-10e=20 D.-10¢2,5 E.10e2,5
3, | Um movel em M.U.A. sc desloca segundo a equaglo x = (4t - 3)*, sendo x o deslocamento em metros € t 0 tempo em segundos. Nessas
] condigbes podemos afirmar que a difercnga, em m/s?, entre aceleraglig para t, = Is ¢ para 1y =58 €
A0 B.8 CulZmat Y1 D. 24 E.32
4. | Uma pessoa de massa igual 8 60 kg encontra-se no interior de um elevador sobre uma balanga. Suponha que o elevador esteja subindo com
uma aceleragho de 2,0 m/s?. A leitura da balanga nessa situagio, em kg, é de:
A. 30 B, 48 C. 56 D. 72 E.78
5 Qual ¢, em Newlons, & intensidade da forga de tensdo no cabo MN para garantir o equilibrio do
bloco de massa igual a 2 kg, esquematizado na figura? (Use g=10 m/s%)
. o &
& 10V3 B. 20V3 C.30V3 D. 40V3 E. 50V3
I - l 2 kg
6. | A figura mostra dois blocos cujas massas S0, respectivamente, 4 kg € 6 kg, Determine a posi¢do
do ponto de apoio para que a barra esteja em equilibrio. Suponha que inicialmente o ponto de apoio
esteja a 40 cm da extremidade direita da barra.
A. 20 cm B.30 ¢cm C.40 cm D.50 cm 8 60 cm e =Y
X l___.; 40 ¢m
7 A figura representa dois corpos, A ¢ B, de 6 kg e 4 kg, respectivamente, ligados por uma corda. O B
sistema move-s¢ com uma aceleragfio de 4 m/s?. Determine 0 coei;\cicntc de atrito entre amesa e 0
corpo B, indique a opgio correcta: ; l
A. 0,50 B. 0,40 (Gl 1)) D. 010 - E. 0,05 e
5| Um carrinho de massa m=2,0 kg, deslocando-se com velocidade v,=6,0 m/s sobre um trilho horizontal sem atrito, colide

de massa mz = 4,0 kg, inicialmente em repouso sobre o trilho. Apds a colisdo,
mesmo trilho, Qual a perda de energia mecfinica na colisdo?
A 0] B, 12)

0s dois carrinhos se deslocam ligados um 2

C. 24) D. 36 E. 48]
Um jogador chuta uma bola de 0,5 kg, parada, imprimindo-lhe uma velocidade de modulo 30 m/s. Se a forga sobre a bola tem uma intensidade
média de 600 N, o tempo de contacto do pé do jogador com a bola, em segundos, € de:

A. 0,025 B. 0,065 C. 0,100 D, 0,125

9,
E. 0, 250

’ 10, | Um carrinho de montanha-russa esté parado a uma altura igual a 10 m em relag#io ao solo. Calcule,

r uma aproximadamente, a velocidade do carrinho,
nas unidades do SI, ao passar pelo ponto mais baixo da montanha-russa. Despreze a resisténcia do ar ¢ forga de atrito. Considere massa do
carrinho igual a 200 kg ¢ g=10 m/s?
A 4 B. 6 C. 10 D. 12 E. 14
11,] Um projéctil de 15g ¢é disparado a partir de um canhdo de mola que tem uma constante de forga eléstica igual a 600 N/m. A mola ‘
pode ser comprimida de 5cm. Que altura alcangard o projéctil s o disparo for na vertical?
A. 0,5m B, 2m - C. 3,5m D, 5m

E. 10m

Scanned by CamScanner



DAU
Determine a inte

Pégma 2deq
nsidad,
distancia de | metro ( e:?; f}o(;;:?qdren?}&;ao entre duas Cargas g@ric®s de 1 Coulomb e de -1 Coulomb, no Vdcuo, separadas por uma
A. 45 10°N : ’ -
0°N B. I.]OON C“Q |[)°N D. |6‘]09N E 27.109N
82da eletricamente — apresenca de um campo ojagrs : i
= 0 . . H
N que actua sobyre 4 esc;;rn;‘tjénc]iz:carga Q=5nC¢colocadanap oo PO eléatrico de intensidade S N/C. A intensidade
: B.2,5. 108 N 81 10N D.25. 101N E.50.10°N
campo eléctrico result °S Puntiformes Qi e Qestao fixas, no ygouo onde ko =9,0-10° N.m?/C?, respectivamente. sobre 0s pontos Ae B. O
A. 0 ameBnOL‘IZ)OmO I tem intensidade: 1 P g 2
- 4,0, 105 N/C C.5,0. 10 T WS e
N/C B 1.8. 10N/ i A ‘&-j % 3
ﬁ__ |
1} ——— ] -
IS.I‘ Uma carga pontual Q, criaTﬂ‘m1 g Ql' 4”’(: Am Qz 1,0.10-4(.‘
’S 5 U0, a uma distancr = : - - . v
o g: r'n‘]_?(._(r)am, k = 9:10° N-maq _‘_f‘ ANcia r. um Potencia] de 200 volts e um campo eléctrico de intensidade igual a 600 N/C. Quais
16.| Num ta:’;ﬁ‘cicctricu et 10°C €
°Om carga eléctrica punm e AMicTdlooc b o5 oo 10°C E.3me9,4 10°C
. ' ' ’ - ; E AN ! 3
as forcas elémnC&s rcahmdo L tl‘abalho (f g Jforme 1gual a 'H:C. a mesma é transportada de um ponto P a1 um ponto muito distante, tendg
A.6]e 1.10%v €8J.Qualéa Cnergianorencial da Carga g e o potencial eléetrico, ¢
B.8Je2 108y \
p—

orrespondentes a ponto P?
C.3Je3.losv D. 2J) e 4.105V E.8JeS.105V
17. isténci
Quando as Fesisténcias R, ¢ R, sag colocadas em sérig,

] isténci i . do Ry e R; sd0 colocad
arale] i ) > coloc elas pogsuem uma resisténcia equivalente de 6 'Quan 1eR, olocadas em
pAaIS co'la resisténcia €quivalente dimingyj para 4/3. Os valores das resisténcias R; € Ry, em €, sio, respectivamente:

BTh B S 3e3 C.a%e> D.6e0 E.0e6

No circuito apresentado na fi i e
: Bura,onde V=12 V,R, =3 Q Ry = Rs =2 Q, podemos dizer que a R
corrente medida pelo amperimetro A, colocado no cilrcuito, é dze: ¥ & g

b B.2 C.3 D. 4 b T i im

—
PASSE PARA A PERG UNTA SEGUINTE,

Num campo magnético de intensidade 10T, ¢ lan¢ada uma Particyla com carga 0,0002 C e com velocidade de 200000m/s, Numa diregao que
forma um angulo de 30° com a diregéo do €ampo magnético, conforme indica a figura:

Qual a intensidade da forga magnética que age sobre a particula?

A. 2000 N B. 3000 N C. 4000 N D. 5000 N E. 6000 N y A
v
["21.] Qual ¢ ::']:Gia;:;}c aproximada entre os comprimentos de onda méxima do Sol e da Terra, sabendo que Tso =5800K € Trema =255 K7 (b =3.10°
em unidades SI)
! A. 0,02 B. 0,03 C. 0,03 D. 0,04 E. 0,05

[ 22.| Qual &, em nanémetros, o comprimento de onda méximo correspondente ao pico da

temperatura € T=10° K? (b =3.10° em unidades SI)
A 10 B. 20 C. 30 D. 40 E. 50
= 7 issivi ‘ i frequéncia. Qual ¢, em Hz,
4fico representa a emissividade de uma estrela em fungdo da_‘ q s )

< gfi:quc":nciapcorrcspondenrc a temperatura de 3500 K? (b =3-10"m.K_ ¢ =3.10¢ m/s)

radiagfio do corpo negro para a zona convectiva, cuja

A E(wm?)
T=300K

- B.25 @i D. 4,5 E.5,5 1

')
.al do século XIX ¢ inicio do século XX, a Fisica se defrontou com vérios problemas que ndo podiam ser explicados com as teorias e
24.| No final do sécu

" ; j roblemas consistia em explicar corretamente o fenémeno do Efeito Fotoelétrico. Sobre esse

modelos i i B oo ‘perIO:(f)‘- rl;m 61?5351? Esse efeito foi ob.fcrvadg primeiramente por Henrich Hertz e sua explicagdo correcta foi
efeito, considere as segu}ntcSB hl,r g;A e;cplicagdo correcta desse efeito utilizou uma ideia de Max Planck, de que a luz incidente néo poderia
publicada em 1905 por Niels Bohr. 2. sim uma energia dada por miltiplos inteiros de uma por¢do elemeniar. 3, Segundo o mode:*lo proposto(,)
(el <o i lor guiiger ”;as transfere-lhe uma quaniidade de energia proporcional a sua velocidade. Qual é a alternativa correcta?

\ cada fotdo, ao colidir com umBel;ctr o, tr o A > 2?3 | e
A. 1 = i lor da energia cinética (em Joules) de fotoelectrdo mais rapido

& V. Calcule, aproximadamente, o va. g
/ 25. A fungao trabalho do tungsténio é 4,5 ¢

emitido para fotdes incidentes de 5,8 eV.

- J i El 24.10-I9
. o4 .22‘]019 D' 2,3 1019 2
. 2,0-10"* B2l G
/ A2

[ 26.] PASSE PARA A PERGUNTA SEGUINTE.

: i i CIA{Hz,

27.( A tabela abaixo mostra as frequéncias para quatro tipos distintos de o;ld%s e:c;ra?tr?:%r:)éstlc‘:,:oqri: lgg o:lm FREQ;?:OH {Hz) Jl
atingir uma placa metdlica cuja fungdo trabalho corresponde a 4,5eV. . e
frequéncias podemos afirmar que: 5 5010° o

) 4510" B
st re a E. O comprimento de
‘A, A onda C possui B. A energia cinéticado  C. O efeito ?btoelectnco f?e(il ;i?g g‘;‘wm A e refefoente 3 ondaB
f'requéncia menor que a  fotoelectrdo atingido ndo ocorrera com frequénciadaondaA é € 2,0.10-m.
frequéncia de corte pela onda D é de nenhuma das ondas. 0.085,
i4,leV.
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i

'k, R SO = W
9.7 O electriio do fomo de hadroginio ac passar do primeiro estado estacioN< i
C j-r-' tads, |- = 2 para e»r-:r,;‘ir» fundamergal 1 = | emite um fotdo. Tend th g
‘ "8 O disgrama da figum que resemta, de maneira aproxim@id, o
| SOMprimenios de onda das diversas radieghes, componentes do espagy M
. claromagrnéico, podc-se conglyit gus o comprimento de onda desse fo, ]
emitido corresponde & wna radiaio pa regido dofs): 2
)
WA e ' Wt 0" oY ot oY
A raioy B. raios X C. ultraviolea D. infra:m:dh? ¥ E. micro-ondas
30.| O clemento birio- 137 pode sofrer um dectimento como ¥Ba — WBa+x
’ | O tipo de decaimento mostrado na reacio acima ¢ X, sdo, respectivamente:
| A decaimento beta, B. decaimento alfa, C. decaimento beta, D. decaimento alfa, & decaimento gama,
| | ondas clectromagnéticas  nicleo do &omo de positrdes eletrdes . radias8o gama
| LR hélio
31| Sa0 dadas equagdes de transmutagdes nucleares I, I1, I11, [V ¢ Vix
ML gD e g Th2M . wAC? o Frid JIL 3:Ra?26 —, | pran2
| v “p”ﬂl — ”m,)m V. "Bi:n - “pOZIJ

| ' "‘;miﬂqw d allernativa que apresenta ofs) nimerofs) de cada uma 425 equacses que envolvem uma desintegragdo nuclear por emissio de
radiagfio alfa:

LA LiLIeV ___&_l, Il el C.LIlelV. D.LILIMelV E. ILILIVeV.

| #C" € um isdtopo radiative [-emissor, presente na atmosfera ¢ em t0d0S 05 sercs vivos. A equagio que representa corretamente a emissdo desse
radionuclideo ¢

‘ Y o N .”n + yNI* B. (C'4 -lﬁ(‘ = SB“ C.sCM—' ~|B'| +7N'5
e T el el A E. oN' + 81— (M
33.| Sho dadas as seguintes reaccdes. Assinale qual das reagdes abaixo ¢ um processo de fusdo nuclear:
©0™U 4 o'n — 3 ®8r + W' 9Xe + 3 'n+ energia I Zn + 2HCl = ZnCl, + H,
HLMC ~ "N « uip L N e e
V.2,"H =~ 2"He + 2 'n+ energia

Al B.leV C.llelll D.iell E. V.
34,1 Quando o urfnio-235 ¢ bombardeado por um neutrdio, sdo possiveis varios produtos de fissao, Considere a reacdo de fissdo abaixo ¢ determine
0 coeficiente x na reacglo: o'n + ¢, — 31781 + ¢ 49%e + x o'n J

0 B. 1 2 D.3 E. 4
35.| Uma das aplicagdes nobres da energia nuclear ¢ a sintese de radioisétopos que s2o aplicados na medicina, no diagnéstico ¢ tratamento de
doengas. O fésforo-32 ¢ utilizado na medicina nuclear para tratamento de problemas vasculares. No decaimento deste radioisétopo, ¢ formado
enxofre-32, ocorrendo emissdo de:
A._particulas alfa. B. particulas beta, C. raios gama. D. neutrdes. E raios X.

36.. PASSE PARA A PERGUNTA SEGUINTE.
37.| De uma cépsula que foi utilizada num acelerador linear foram liberados 100 gramas de '¥'Cs, Essa libertagdo 109}
foi considerada prejudicial para o meio ambiente. O grifico ao lado apresenta a cinética de desintegragio do =
isélopo. Analizando os dados apresentados pelo gréfico, pode se concluir que para o ’Cs, o tempo de meia- =~ s0p -~ -
vida ¢ 0 tempo para que 87,5 % tenha se desintegrado sdo, em anos, ctivamente: 2
L A. 60 e 30 a.gon.s C. 60 ¢ 90. D.30e% E.120 e 60 g ; X

1
]
'
}

| 38.] Um radioisétopo utilizado no tratamento radioterapéutico apresenta umymeia _PEriodo ae sci B
§ v . R X . N 25 ?
utilizar uma massa de 50 g no tratamento de um paciente, apos quantas horas a massa seria redtmdaparaﬁ. ) £

| | A 5horas B. 10 horas C. 15 horas D. 25 horas E. 30 horas
J9.I O defeito de massa de uma reaglo de fusdo é de 0,02540 wm.a . Qual é em MeV, a energia liberada nesta reagéo? (1 um.a = 931 MeV):
A. 28,7 B. 27,6 C.26,6 D.256 B 23,6

a lemperatura atinge 37°C se 0 volume ¢ a quantidade de £4s injetada permanecerem 0s mesmos?
A.2l,1 atm B. 4,4 atm C. 2,2 atm D. 1,8 atm E. 0,9 atm

tl. Dois moles de um gés ideal, & temperatura de 27 °C, ocupam um volume igual a 57,4 litros. Qual ¢, aproximadamente, a pressdo do gés para

[40. Um pneu de bicicleta ¢ calibrado a uma pressao de 4 atm em dia frio, 4 temperatura de 7°C, Qual seré a pressdo de calibragdo no pneu quando

as condigbes descritas? (Adopte R = 0,082 atm.L./mol K),
A. 8,16 atm B. 1,16 atm C. 0,86 atm D. 0,76 atm E. 0,66 atm
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